
بـــه ســـعید جلیلـــی رأی می‌دهنـــد. ۱۹.۸ 
درصـــد مســـعود پزشـــکیان و ۱۹ درصد نیز 
محمدباقـــر قالیباف را انتخـــاب خواهند 
کرد. همچنین ۲.۶ درصد به امیرحســـین 
قاضـــی‌زاده، ۲ درصد به علیرضـــا زاکانی و 
0/9 درصـــد هـــم به مصطفـــی پورمحمدی 
 ۲۷.۴ همچنیـــن  اد.  د اهنـــد  خو ی  رأ
درصـــد نیز اعـــام کردند هنـــوز تصمیمی 

نگرفته‌انـــد.

نظرسنجی مرکز پژوهش‌های 
مجلس

کـــز  مر ملـــت  رســـنجی  فکا ا سســـه  مؤ
پژوهش‌هـــای مجلس شـــورای اســـامی 
نیز در راستای ســـنجش میزان مشارکت 
مـــردم در چهاردهمیـــن دوره انتخابـــات 
ریاســـت‌جمهوری، ســـه مـــوج پیمایـــش 
تلفنی از همه افراد 18 سال و بیشتر در کل 
کشور انجام داده است.در موج سوم این 
پیمایـــش 45.5 درصـــد از مـــردم گفته‌اند 
قطعـــاً در این انتخابات شـــرکت خواهند 
کـــرد، 31.8 درصد در ایـــن خصوص مردد 
بوده و 21.4 درصد ابـــراز کرده‌اند که قطعاً 

در انتخابـــات شـــرکت نخواهند کـــرد. از 
پاســـخگویانی کـــه گفته‌انـــد »قطعـــاً« در 
انتخابات شـــرکت می‌کنند، ســـؤال شده‌ 
اســـت »از بین نامزدهای انتخابات، شما 
بـــه کدام‌یک رأی خواهیـــد داد؟«. در موج 
ســـوم ایـــن پیمایـــش به‌ترتیـــب انتخاب 
قالیبـــاف«،  20 درصـــد »محمدباقـــر  /7
انتخاب 18/9 درصد »مســـعود پزشکیان« 
و انتخـــاب 18/2 درصـــد »ســـعید جلیلی« 
اســـت، علاوه‌برایـــن، 4/6 درصـــد از این 
پاسخگویان »سیدامیرحسین قاضی‌زاده 
هاشمی«، 2 درصد »علیرضا زاکانی« و 1/8 
درصد »مصطفـــی پورمحمدی« را به‌عنوان 
نامـــزد منتخـــب خـــود اعـــام کرده‌انـــد، 
همچنیـــن، 2/7 درصـــد از پاســـخگویان 
گفته‌انـــد که در این انتخابات رأی ســـفید 
یـــا باطلـــه می‌دهنـــد و 26/7 درصـــد نیز 
مردد بـــوده و هنـــوز نامزد‌ موردنظرشـــان 
را انتخـــاب نکرده‌اند. از پاســـخگویانی که 
گفته‌انـــد »قطعاً یا احتمـــالاً« در انتخابات 
شـــرکت می‌کننـــد، ســـؤال شـــده‌ اســـت 
» از بیـــن نامزدهـــای انتخابات، شـــما به 
کـــدام یـــک رأی خواهیـــد داد؟«. در موج 

ســـوم ایـــن پیمایـــش به‌ترتیـــب انتخاب 
قالیبـــاف«،  »محمدباقـــر  درصـــد   20 /5
انتخاب 19/3 درصد »مســـعود پزشکیان« 
و انتخـــاب 17/2 درصـــد »ســـعید جلیلی« 
اســـت، علاوه‌برایـــن، 4/6 درصـــد از این 
پاسخگویان »سیدامیرحسین قاضی‌زاده 
هاشـــمی«، 2 درصد »علیرضا زاکانی« و 1/6 
درصد »مصطفـــی پورمحمدی« را به‌عنوان 
نامـــزد منتخـــب خـــود اعـــام کرده‌انـــد، 
همچنیـــن، 2/8 درصـــد از پاســـخگویان 
گفته‌انـــد که در این انتخابات رأی ســـفید 
یـــا باطلـــه می‌دهنـــد و 27/7 درصـــد نیز 
مردد بـــوده و هنوز نامزد موردنظرشـــان را 

انتخـــاب نکرده‌اند.

3  نظر‌سنجی  و یک احتمال مشترک
و  ا  صـــد ن  زما ســـا ت  تحقیقـــا کـــز  مر
د  جهـــا ر‌ســـنجی  فکا ا کـــز  مر  ، ســـیما
دانشگاهی)ایســـپا( و افکارســـنجی ملـــت 
)مرکـــز پژوهش‌های مجلـــس(، از جمله 
مراکز افکار‌ســـنجی و نظرسنجی در کشور 
بـــه شـــمار می‌رونـــد کـــه یافته‌هایشـــان  
می تواند مورد توجه قرار گیرد. بر اســـاس 

یافته‌هـــای ایـــن ســـه مرکز نظرســـنجی، 
ســـعید جلیلـــی، محمدباقـــر قالیبـــاف و 
مســـعود پزشـــکیان با اختلاف کمـــی، در 
رتبه‌های اول تا ســـوم قـــرار دارند. با توجه 
به همیـــن موضوع، به نظر می‌رســـد هیچ 
کـــدام از ایـــن نامزدها نمی‌تواننـــد در دور 
اول انتخابات، ۵۰ درصد آرا را کسب کنند. 
به همین خاطر کشیده شـــدن انتخابات 
بـــه دور دوم محتمل‌تـــر از تـــک دوره‌ای 

بـــودن انتخابات خواهـــد بود. 
مشـــابه شـــرایطی که در انتخابات ریاست 
جمهـــوری ســـال 84 رقم خـــورد و محمود 
احمدی‌نژاد به همراه هاشمی رفسنجانی 
بـــه دور دوم انتخابـــات راه یافتند. گفتنی 
اســـت که از ســـال 84 تاکنون، هیچ یک 
از انتخابات ریاســـت جمهوری به دور دوم 

کشیده نشـــده است.
هرچند باید منتظـــر ماند و دید یافته‌های 
این ســـه مرکز در نتایج نظرســـنجی‌های 
آینـــده تغییـــری پیـــدا می‌کنـــد یـــا آنکـــه 
نامزدهـــا بـــا شـــرایطی کـــه نتایـــج اخیـــر 
پیش بینـــی می کند رقابـــت نهایی خود را 
در روز هشـــتم تیر ماه آغـــاز خواهند کرد.
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»ایران« یافته‌های سه مرکز  نظرسنجی را 
بررسی می‌کند

 شرایط مشابه 
انتخابات 84 است؟

تهـــران امـــروز و فـــردا میزبان نشســـت وزرای 
A( اســـت کـــه از مهرمـــاه ســـال  C D( خارجـــه
گذشـــته ریاســـت آن را عهده‌دار شـــده است. 
 بیـــش از ۳۰ هیـــأت خارجـــی در ســـطح وزیر، 
وزرای  ذیربـــط  معاونیـــن  یـــا  مقـــام  قائـــم 
خارجـــه، دبیـــران کل ســـازمان‌های منطقه‌ای 
در  عضـــو  کشـــورهای  ویـــژه  فرســـتادگان  و 
ایـــن نشســـت حضـــور خواهنـــد یافـــت. ایده 
مجمـــع گفت‌وگـــوی همـــکاری  شـــکل‌گیری 
آسیایی برای نخســـتین بار در سی و چهارمین 
نشســـت وزرای امور خارجه کشـــورهای آ.سه.
آن در ســـال ۲۰۰۱ از ســـوی نخســـت‌وزیر تایلند 
مطرح شـــد و مـــورد بحث قـــرار گرفـــت که به 
برگـــزاری اولین اجـــاس وزرای امـــور خارجه 
ACD در ســـال ۲۰۰۳ بـــا حضـــور نماینـــدگان 
۱۸ کشـــور عضو در تایلند انجامید. کشـــورهای 
عضـــو، هـــدف از تشـــکیل ایـــن ســـازمان را در 
توســـعه همکاری‌هـــای بین‌المللـــی در آســـیا 
و همچنیـــن ادغـــام ســـازمان‌هایی همچـــون 
اتحادیـــه اقتصادی اوراســـیا، شـــورای همکاری 

کشـــورهای عـــرب خلیج‌ فـــارس، انجمن ملل 
آســـیای جنوب شـــرقی و اتحادیه همکاری‌های 
منطقه‌ای جنوب آســـیا جســـت‌وجو می‌کنند. 
همچنین می‌توان رشـــد و توســـعه بـــازار مالی 
و اقتصـــاد و افزایـــش قدرت چانه‌‌زنـــی به‌ جای 
رقابت‌هـــای مخرب میـــان کشـــورهای عضو و 
در نتیجه افزایـــش قدرت رقابـــت در بازارهای 
بین‌المللـــی را ازجملـــه دیگـــر اهـــداف ایـــن 

برشـــمرد. مجمع 
جمهوری اســـامی در ســـومین اجلاس وزرای 
امور خارجه کشـــورهای عضو در ۲۰۰۴ در چین 
رســـماً به عضویت مجمع مذکور پذیرفته شـــد 
و از مهرمـــاه ١۴٠٢ بـــه مدت یکســـال ریاســـت 
ایـــن مجمـــع را برعهـــده گرفتـــه اســـت. ۳۵ 
کشور آسیایی شـــامل ایران، تایلند، اندونزی، 
مالزی، فیلیپین، برونئی، ســـنگاپور، کامبوج، 
ویتنـــام، میانمـــار، لائـــوس، نپـــال، روســـیه، 
ترکیه، ژاپن، چین، مغولســـتان، کره جنوبی، 
افغانســـتان، پاکســـتان، بنـــگلادش،  هنـــد، 
ســـریلانکا، بوتان، کویت، بحرین، عربســـتان، 

قطر، امارات، عمان، فلســـطین، قزاقســـتان، 
ازبکســـتان، قرقیزســـتان و تاجیکســـتان عضو 

این مجمع هســـتند.
برنامه‌هـــای متعددی از جمله نشســـت وزرای 
امـــور خارجـــه در تهـــران، نشســـت رؤســـای 
اتاق‌هـــای بازرگانـــی در اصفهـــان و کنفرانـــس 
وزرای گردشـــگری در یزد از جملـــه برنامه‌های 
دوران ریاســـت ایـــران بـــر ایـــن مجمـــع مهـــم 

آســـیایی بوده اســـت.

نشست دو روزه اجلاس وزرای خارجه کشورهای مجمع گفت‌وگوی آسیایی از امروز آغاز می‌شود

تهران؛ میزبان بیش از ۳۰ هیأت خارجی

ذره بین

پنج روز تـــا موعد برگـــزاری چهاردهمین 
دوره انتخابات ریاســـت جمهـــوری باقی 
مانده اســـت. در این میان، نظرســـنجی 
مراکز از مردم، می‌تواند دید شـــفاف‌تری 
نســـبت به نظر و دیدگاه مـــردم در ارتباط 
بـــا هـــر یـــک از نامزدهـــا بدهـــد. همین 
موضـــوع نیز باعث شـــده کـــه در روزهای 
اخیـــر شـــاهد انتشـــار نظرســـنجی‌های 
متعـــددی باشـــیم کـــه قریـــب بـــه اتفاق 
آنها دســـتکاری شـــده و یا از اساس دروغ 
اســـت. با ایـــن حـــال نظرســـنجی‌هایی 
که از ســـوی مراکز افکار ســـنجی منتشـــر 
ســـعید  برتـــری  از  حکایـــت  می‌شـــود، 
جلیلـــی، محمدباقـــر قالیباف و مســـعود 
پزشکیان نسبت به ســـه کاندیدای دیگر 

دارد.

 انتشار تازه‌ترین نظرسنجی 
صدا و سیما توسط پرس تی‌وی

شـــبکه تلویزیونی پرس تی‌وی روز جمعه 
هفته گذشته تازه‌ترین نظرسنجی انجام 
شـــده توســـط ســـازمان صدا و ســـیما را 
منتشـــر کرد. در ایـــن نظرســـنجی که در 
روزهـــای ۲۹، ۳۰ و ۳۱ خـــرداد، به‌صـــورت 
میدانـــی و بـــا جامعه آمـــاری افـــراد بالای 
۱۸ ســـال انجام شـــده، ســـعید جلیلی با 
22.5 درصد، در صدر رقابت‌ها ایســـتاده 
اســـت . پـــس از جلیلی نیـــز، محمدباقر 

قالیباف و مســـعود پزشـــکیان به ترتیب 
بـــا 19.5 و 19.4 درصـــد، در رتبه‌های دوم 
و ســـوم این نظرســـنجی قـــرار گرفته‌اند. 
همچنین ســـید امیرحســـین قاضی‌زاده 
هاشـــمی بـــا 2.7 درصد، علیرضـــا زاکانی 
با 2.2 درصـــد و مصطفـــی پورمحمدی با 
0.9 درصـــد در جایگاه‌هـــای بعـــدی ایـــن 

نظرســـنجی هستند.
28.4  درصد نیز ضمن اعلام تمایل برای 
شـــرکت در انتخابات گفتند که برای رأی 
دادن هنـــوز در مورد انتخـــاب کاندیدای 
مورد نظـــر خود تصمیـــم نگرفته‌اند. 2.3 
درصـــد از جامعه آمـــاری نیز به ســـؤالات 
نظرسنجی پاســـخ ندادند. علاوه بر این، 
0.7 درصد از پاســـخ دهنـــدگان نیز اعلام 
کرده‌انـــد هیچ کـــدام از شـــش نامزد در 
انتخاب آنهـــا جایی ندارند و رأی ســـفید 

به صندوق خواهنـــد انداخت.

پایانی بر نظرسازی‌ها
انتشـــار ایـــن نظرســـنجی توســـط یکـــی 
از شـــبکه‌های مجموعـــه صـــدا و ســـیما 
مرکـــز  پیش‌تـــر  کـــه  اســـت  درحالـــی 
تحقیقـــات ســـازمان صـــدا و ســـیما در 
اطلاعیـــه‌ای اعـــام کـــرده تنهـــا صحت 
نظرســـنجی‌هایی را تأییـــد می‌کنـــد کـــه 
این مرکز رســـماً در رســـانه ملـــی اعلام و 
منتشـــر کرده باشـــد. ایـــن اطلاعیه پس 
از آن صـــادر شـــد کـــه در فضـــای مجازی 
نظرســـنجی‌هایی جعلی به صدا و ســـیما 
نســـبت داده شـــد کـــه بـــر اســـاس آنها، 
درصدهـــای غیرواقعـــی بـــه نامزدهـــای 
ریاســـت جمهـــوری نســـبت داده شـــد. 
در یکـــی از این نظرســـنجی‌ها، مســـعود 

پزشـــکیان بـــا 28.3 درصـــد، محمدباقر 
قالیباف بـــا 28.1 درصد و ســـعید جلیلی 
با 21.9 درصد به ترتیـــب در رتبه‌های اول 
تا ســـوم قرار داشـــتند. بـــه همین خاطر 
به نظر می‌رســـد که انتشـــار نظرســـنجی 
اخیر صدا و ســـیما توســـط پرس تی‌وی با 
هدف پایان دادن به این نظرســـازی‌های 

مجـــازی انجـــام گرفته اســـت.

  نزدیک بودن نتایج ایسپا 
به صداوسیما

نظرســـنجی  ی  فته‌هـــا یا یـــن  خر آ ر  د
انتخاباتی مرکز افکار سنجی ایسپا)مرکز 
افکار ســـنجی دانشـــجویان ایران( نیز که 
در روز‌هـــای ۲۹ و ۳۰ خـــرداد مـــاه ۱۴۰۳ 
انجام شـــده، رتبه ســـه نامزد برتر تغییری 

نکرده اســـت.
بر اســـاس نظرســـنجی مرکز افکارسنجی 
جهاد دانشگاهی)ایســـپا(، ۴۲.۵ درصد از 
جامعه آماری قطعاً در انتخابات شـــرکت 
می‌کننـــد، ۷.۷ درصـــد به احتمـــال زیاد 
شـــرکت خواهنـــد کـــرد و ۱۶.۱ درصد نیز 
هنوز تصمیمی برای شرکت در انتخابات 
نگرفته‌انـــد. همچنیـــن ۶.۵ درصـــد نیز 
اعـــام کردنـــد کـــه احتمـــال کمـــی دارد 
در انتخابـــات هشـــتم تیـــر ماه شـــرکت 
کننـــد. ۲۷.۲ درصد نیز بـــه هیچ وجه در 

انتخابـــات شـــرکت نخواهند کرد.
در پاســـخ بـــه این ســـؤال که اگـــر همین 
الان انتخابـــات برگـــزار شـــود بـــه کـــدام 
یـــک از نامزد‌های ریاســـت جمهوری رأی 
می‌دهیـــد، از میان کســـانی کـــه قطعاً یا 
به احتمـــال زیـــاد در انتخابات شـــرکت 
می‌کننـــد، ۲۶.۲ درصد اعـــام کردند که 

گروه سیاسی

گزارش


